

# 三金药业上海推介 机构多认同19元中间价

◎本报记者 潘圣韬

昨日三金药业在上海进行首发推介，作为发行体制改革后的第一单，三金药业昨日的推介会得到沪上近200位询价机构代表的积极参与。与会机构投资者表示，总体而言17-21元的询价区间定得较为合理，而在最终参与报价时，19元的中间价可能成为他们的第一选择。

与前一天在北京的推介类似，昨日三金药业的上海首发推介会也得到沪上机构投资者的热烈响应，能容纳近200人的会场座无虚席。毕竟是IPO重启后的第一单嘛，我们部门上下对此都非常重视。”某券商资管部门人士表示。

对于17-21元的询价区间，与会机构投资者普遍认为价格定得较为合理。虽然我们还没形成最后统一的意见，但总体而言，17-21元的询价区间还是可以接受的。”某基金经理表示。不过该人士也坦言，正式报价时，19元的中间价可能成为他们的第一选择。

但由于发行体制改革后第一单还有很大的试验性质，询价机构的心

态普遍较为谨慎，与会机构代表纷纷表示最后敲定申报价格前还需进一步的分析以及与其他同行进行沟通。

在三金药业首发定价问题上，研究机构观点出现了一些分歧。招商证券分析师张明芳预计，三金药业2009-2010年的净利润将同比增长32%、24%和21%，IPO摊薄后分别实现EPS0.79元、0.98元和1.19元，参照江中药业等6家可比公司2008年静态PE28倍，2009年平均预测PE24倍，三金药业合理估值定价可获得2009年22-26倍PE支撑，因此估值区间在17-21元。

与此预测相近的还有长江证券。分析师叶颂涛认为，桂林三金属于标准的白马企业，是低方差成长型公司，按照此类公司的估值水平计算，其合理价位为18-20元。

上海证券则较为谨慎，分析师赵冰认为，由于本次采用的市场化定价发行使得此次新股定价不同以往，本轮新股发行改革的目标就是要拉近一二级市场的价格，并且增加询价的有效性，以20%溢价率可得基于短线合理估值下的合理发行价中值为15.65元。



三金药业上海首发推介会得到沪上机构投资者热烈响应 资料图

## 湘财证券 三年战略迈首步

◎本报记者 杨晶

昨日，湘财证券正式启动“金诺行动”，针对不同客户推出“金禾”、“金穗”、“金谷”金融终端。湘财证券总裁罗国举表示，这是公司今年对网上交易系统技术进行的重要革新，也是公司未来三年战略发展计划的重要一步。

证券经纪业务是国内券商的经营之本，伴随券商对增值服务探索逐步深入，传统经纪业务的转型也开始进入新阶段。近期，包括申银万国证券、齐鲁证券、湘财证券等在内的多家券商都积极推出了自己的金融服务终端、金融产品，并在资讯、交易等不同服务上呈现各自的特色。

业内人士指出，证券市场经历近20年的发展，已从小众市场发展为大众市场，投资者对市场的关注也从单一市场，转向多市场，除了A、B股市场，投资者目前也开始关注港股、期货和海外市场。从投资者对信息服务的深度需求角度看，国内券商也被要求提供更为强大的分析、交易平台。

湘财证券总裁罗国举昨日在接受记者采访时表示，券商的竞争就是服务的竞争，我们的使命就是建立快速响应客户的机制，持续创新，提升专业服务能力，成为优秀的金融服务商，给客户提供创新的服务特色。”在未来三年战略发展计划中，网上交易系统技术的革新就是2009年战略发展目标的一个核心任务。

基于市场发生的变化，湘财证券已与上海大智慧网络技术有限公司正式签署了战略合作协议，在交易、行情、资讯产品上进行合作。通过合作，湘财证券IT技术在速度、交易端、个性化设计、创新性上已实现了飞跃。今年对网上交易系统技术进行的重要革新中，包括下单速度提速0.4秒完成，行情资讯囊括A股、B股、港股、全球市场、外汇期货等多类市场等。

# 6000亿股限售股下半年解禁

## 首发限售股解禁数量首度超过股改限售股

◎本报记者 张雪

大盘能否继续反弹，资金供求无疑成为影响行情的关键因素。从供给方面看，下半年限售股解禁量达到6000亿股，占全年总量比例高达85%，其中“大小非”将担当主角。机构投资者普遍认为限售股减持对市场的压力有所显现。

### 下半年解禁量占全年85%比重

在今年上半年流动性充裕、投资者信心恢复的市场环境下，限售股解禁对股票二级市场的负面影响明显弱化，丝毫没有抑制住这轮波澜壮阔的行情。不过，与上半年相比，后半年限售股的解

禁数量明显增加，可以说2009年的解禁股压力主要集中在下半年。根据财汇金融统计，7至12月份两市共有6000亿股的限售股解禁，占全年解禁规模比例高达85%，较1至6月份1070亿股的解禁规模环比激增4.6倍。按最新收盘价计算，下半年两市解禁市值达到4944亿元。其中7月份和10月份为下半年的两个解禁高峰，解禁规模分别为1876亿股(524亿元)和3320亿股(2096亿元)。

与此前“大小非”唱绝对主角不同的是，2009年下半年，市场将迎来首发限售股，即“大小限”的解禁洪峰。根据财汇金融统计，2009年下半年市场将迎来超过4800亿股的首发限售股上市流通，占下半年6000亿股的总解禁规模比例达到

八成，首度超过了股改限售股的解禁数量。工商银行、中国银行和上港集团3只大盘权重股的首发限售股解禁量位居两市前3位，均超过100亿股，占各自总股本比例均超六成。

值得注意的是，在A股市场IPO重启的情况下，“增量”“大小限”又将进一步扩大，随着时间推移，首发限售股对二级市场的压力将越来越大。

### 机构判断中性偏空

下半年如此大的解禁量是否会抑制住股市的反弹行情？从各家机构中期策略报告中看，大多认为下半年的解禁压力对市场中性偏空，2009年下半年供求状况难以乐观。一改从前“心理影响大于实质影响”的判断。

中信证券指出，下半年限售股解禁的压力较为适中。不过，6月份以来，大宗交易的折价率趋于扩大，反映产业资本态度的预期趋于谨慎，大小非减持对于中短期市场运行的压力开始有所显现。海通证券的观点更为悲观，认为今年下半年供求状况难以乐观，限售股解禁高峰的到来与新股IPO重启可能导致市场供求关系再度趋于恶化。

中原证券指出，2009年下半年资金需求预期上升。后期伴随IPO重启、创业板推出，以及增发、配股的大举进行，A股市场的资金需求会大增。上半年行情的展开过程中，流动性因素是相当重要的原因。2009年下半年，资金面能否跟上市的需求，决定了A股市场后期反弹的高度。

# 光大证券：企业利润增速将超预期

◎本报记者 马婧妤

光大证券2009年中期投资策略会昨日在京召开，光大证券认为：我国宏观经济将由结构性复苏转为系统性复苏，复苏过程可能伴随着结构性通胀，2009年GDP增速预计将达到8.5%左右，上市公司业绩也将超出市场的预期。目前A股总体估值合理，下半年资源、资产板块的股票或有不俗表现。

下半年市场流动性仍将充裕，但受限于全球经济状况，本轮经济复苏过程将伴随有结构性通胀。”光大证券认为，推动中国通胀主要是

两端：一端是下游的消费品和投资品，主要是“住”和“食”，另一端为进

度可能会快于预期。

对于A股市场，光大证券表示，目前市场总体股指仍处于合理水平，分行业看银行、采掘、石油化工等行业处于估值中枢下端；房地产、非银行金融处于中端；有色金属处于上端。

对于多数机构对2009年上市公司业绩增10%到15%的预期，光大证券表示，今年企业利润恢复可能比想像中要好，预计全年整体增速可达23%。其中银行利润增速将维持在20%左右；石油石化行业受益于油价上调，盈利将保持超预期增长；有色、航运等周期性行业业绩上调预

期明显；随着需求复苏，基础化工行业也将面临价格上涨、盈利上调。

资产配置上，光大证券建议关注资源、资产类板块，包括大宗原材料、房地产、股权资产，涉及有色金属、煤炭、化工、房地产、金融等行业。认为受益于经济复苏、通胀和美元疲软，上述两个板块的业绩将超过市场预期，而其估值对市场来说也比较有吸引力。

此外，光大证券还建议投资者关注两大主题投资机会，一是新能源和智能电网，一是资产重组。同时建议超配房地产、有色、石油石化、采掘、券商、高档酒、银行、航运等行业。

## 关于对宁波康强电子股份有限公司刘俊良副董事长给予处分的公告

经查明，宁波康强电子股份有限公司刘俊良副董事长存在以下违规行为：自2008年10月29日至2009年2月6日期间，刘俊良累计减持康强电子股份4,429,900股，占总股本的2.28%，累计成交金额为18,068,805.15元。刘俊良在减持过程中，没有及时通过上市公司董事会向其所申报并在本所指定网站进行公告，导致其未能及时对外披露相关减持信息。

刘俊良的上述行为违反了深交所《上市公司董事、监事和高级管理人员所持本公司股份及其变动管理业务指引》第十七条的规定。

鉴于刘俊良的上述违规事实和情节，根据深交所《股票上市规则》第17.2条、《上市公司董事、监事和高级管理人员所持本公司股份及其变动管理业务指引》第二十六条的规定，本所对刘俊良给予公开谴责的处分。

对于刘俊良的上述违规行为和本所给予的上述处分，本所将记入上市公司诚信档案，并向社会公布。

本所重申：上市公司及其全体董事、监事和高级管理人员应严格遵守《证券法》、《公司法》等法律法规及《上市规则》的规定，及时、真实、准确、完整地履行信息披露义务。

深圳证券交易所  
2009年6月23日

## 关于2009年中国保利集团公司企业债券上市交易的公告

中国保利集团公司发行的2009年中国保利集团公司企业债券（以下简称“本期债券”）将于2009年6月25日起在本所交易市场竞价系统和固定收益证券综合电子平台上市交易，证券简称为“09保利集”，证券代码为“122960”。上市后本期债券可进行质押式回购，质押券申报和转回代码为“104960”。

本期债券发行总额人民币13亿元，为5年期固定利率债券，票面年利率为4.72%，在本期债券存续期内固定不变。

上海证券交易所  
二〇〇九年六月二十四日

## 关于2009年清华控股有限公司公司债券上市交易的公告

清华控股有限公司发行的2009年清华控股有限公司公司债券（以下简称“本期债券”）将于2009年6月25日起在本所交易市场竞价系统和固定收益证券综合电子平台上市交易，证券简称为“09清控债”，证券代码为“122959”。上市后本期债券可进行质押式回购，质押券申报和转回代码为“104959”。

本期债券发行总额10亿元，本期债券为七年期，同时附加第五年末发行人上调票面利率选择权及投资者回售选择权。本期债券在存续期内前五年票面年利率为4.78%，在债券存续期内前五年固定不变；在本期债券存续期的第五年末，发行人可选择上调票面利率0至100个基点（含本数），债券票面年利率为债券存续期前五年票面年利率4.78%加上上调基点，在债券存续期后两年固定不变。投资者有权选择在本期债券的第五年末是否将持有的本期债券按面值全部或部分回售给发行人。

上海证券交易所  
二〇〇九年六月二十四日

## 关于2009年记账式贴现(十期)国债上市交易的通知

各固定收益平台交易商：

根据《财政部关于2009年记账式贴现(十期)国债发行工作有关事宜的通知》(财库[2009]77号)和本所有关规定，2009年记账式贴现(十期)国债(以下简称“本期国债”)将于2009年6月26日在本所固定收益证券综合电子平台上市，现将有关事项通知如下。

一、本期国债为零息债券，期限为91天，贴现发行，发行价格为99.797元；起息日为2009年6月22日，2009年9月21日按面值偿还。

二、本期国债于2009年6月26日起在本所固定收益证券综合电子平台上市，交易方式为现券和回购。

三、本期国债上市交易的现券证券名称为“09贴债10”，证券代码为“020010”。

上海证券交易所  
二〇〇九年六月二十三日

## 关于2009年记账式贴现(十一期)国债上市交易的通知

各固定收益平台交易商：

根据《财政部关于2009年记账式贴现(十一期)国债发行工作有关事宜的通知》(财库[2009]78号)和本所有关规定，2009年记账式贴现(十一期)国债(以下简称“本期国债”)将于2009年6月26日在本所固定收益证券综合电子平台上市，现将有关事项通知如下。

一、本期国债为零息债券，期限为182天，贴现发行，发行价格为99.581元；起息日为2009年6月22日，于2009年12月21日按面值偿还。

二、本期国债于2009年6月26日起在本所固定收益证券综合电子平台上市，交易方式为现券和回购。

三、本期国债上市交易的现券证券名称为“09贴债11”，证券代码为“020011”。

上海证券交易所  
二〇〇九年六月二十三日

## A股持仓账户数再创年内新高

据中登公司最新公布的统计数据显示，上周两市股票、基金开户数环比继续回升，而A股持仓账户数再次创出年内的新高。

数据显示，上周两市新增股票账户337531户，其中新增A股账户336367户，B股账户1164户，总数较前一周增加7172户，增幅2.17%；新增基金账户61895户，较前一周增加6702户，增幅12.14%。与股票开户数相比，基金开户数最近两周增长显著，上周超过6万户的新增账户数不仅是近12周的最高，也是今年以来的第二高数据。

数据还显示，上周末持仓A股账户数为4853.53万户，较前一周增加4.84万户，创出年内的新高，不过A股账户的持仓比例为38%，反而较前一周有所下降。此外，上周参与交易的A股账户数为1730.51万户，较前一周下降118.59万户，降幅较为明显，显示出市场高位较为谨慎的心态。

截至上周末，两市股票账户总数为13016.46万户，其中有效账户数为10974.49万户；两市基金账户总数为2926.84万户。  
(潘圣韬)

## 两国债6月26日上市

上海证券交易所23日通知，2009年记账式贴现(十期)、十一期两只国债将于2009年6月26日在上交所固定收益证券综合电子平台上市，交易方式为现券和回购。

2009年记账式贴现(十期)国债为零息债券，期限为91天，贴现发行，发行价格99.797元；起息日2009年6月22日。该国债上市交易的现券证券名称为“09贴债10”，证券代码“020010”。

2009年记账式贴现(十一期)国债也是零息债券，期限182天，贴现发行，发行价格99.581元；起息日2009年6月22日。该国债上市交易的现券证券名称为“09贴债11”，证券代码“020011”。  
(王璐)

## 深交所举办董秘培训班

深交所日前在四川省举办了第二十九期上市公司董事会秘书资格培训班暨第十二期上市公司董事会秘书后续培训班，来自深市155家上市公司的197名董秘及授权代表参加了培训。四川省证监局和深交所有关领导出席了开班仪式并讲话。

深交所所有关领导在会上表示，我国资本市场经受住了全球性金融危机的考验，多层次市场体系逐步形成。资本市场的迅速发展以及相关法律法规的变化完善，对董秘工作提出了更高的要求，上市公司董秘应至少每两年参加一次后续培训，不断提高自身的业务素质。针对证券市场不断变化的形势和突出问题，深交所有关领导特别督促和提醒上市公司董事、监事和高管人员应严格遵守法律法规、严禁违规买卖股票和内幕交易行为，保证公司规范运作和证券市场的健康发展。

来自深交所及相关机构的专家就董事会秘书、证券事务代表的权利义务及法律责任、上市公司2009年报披露审查情况、上市规则、上市公司信息披露指引及备忘录讲解、上市公司违规处罚案例讲解、上市公司内控基本规范及相关指引等内容进行了培训授课。本次培训结束后，共有64人参加了董事会秘书资格考试。  
(王丽娜)

## 华安证券两服务部规范升级

日前，华安证券在安徽凤阳、怀远的两家服务部得到了安徽证监局的验收，成功实现升级。至此，今年二季度，华安证券已成功规范升级服务部6家。

据了解，当地监管部门主要了解了关于规范升级准备工作的具体情况，还对服务部的机房、客户档案室、发电机房、安全通道等进行了仔细察看，对信息系统、柜台开户系统、视频监控系统、红外报警系统等进行了检查。

近一个季度内，华安证券在安徽省内的六家服务部相继成功升级，公司服务部规范工作还在继续推进中。  
(杨晶)